

EL BROQUECIL

PERIÓDICO DEMÓCRATA

AÑO V

No se devuelven los originales

Cáceres 4 de Julio de 1911

SUS FOTOGRAFÍAS



LA NIÑA

ANGELES HERREROS BERMEJO

SUBÍ AL CIELO

EL DIA 3 DE JULIO DE 1911

**Sus affligidos padres doña Emilio y
doña Angeles, sus hermanos Emilio y Angel, abuela, tíos, tíos polí-
ticos, primos, demás parientes y
la Redacción de "El Broquecile"**

**Tienen el sentimiento de
participar á sus amigos tan
triste desgracia.**

COLUQUACIONES Expectación europea

La resolución adoptada por el Gobierno alemán de enviar el buque de guerra *Panther* á Agadir, á petición de las casas comerciales alemanas con intereses en la región más meridional del imperio de Marruecos, en la costa del Atlántico, para amparar y socorrer, en caso necesario, á los subditos y protegidos alemanes, ha puesto en gran tensión á la opinión europea.

Este hecho, lógico y justificado, ha venido á dar mayor fuerza á nuestra operación de Larache y Alcazárquivir, pues ésta fundamentado en la indiscutible necesidad de evitar que sean víctimas de los indígenas los elementos exóticos en África, no sólo los europeos, sino todos los extranjeros.

En realidad de verdad, está bien manifiesto el desorden, la anarquía y rapacerías inherentes á ese estado de cosas, en todo el territorio del soberano (¹) Muley Hafid; y el derecho de gentes, en su acepción más elemental, obliga á los encargados de ejercerle en los diversos Estados, á ejecutar actos como el nuestro en Larache y el de los alemanes en Agadir.

Después de la correría, algo novelera, de los franceses por la entraña del país, por los sitios más importantes del interior del imperio, que ha dado origen en todas las cabilas del mismo, á una inquietud bien manifiesta de los naturales, y que puede extenderse en cruel, en *africana* venganza contra los extranjeros y sus intereses, allí en donde los consideren débiles, hay que considerar también lógico el acto de fuerza de los alemanes, que, como el nuestro, tiene por predecesor el paseo militar á Fez y Mequinez, etc., so pena que exista una lógica para aquéllos y otra para éstos.

Pero á pesar de ser lógico y de hallarse justificado el que el Gobierno del emperador Guillermo haya atendido la petición del comercio de Agadir, ha despertado en Europa una gran expectación, por las derivaciones posibles que pudiera tener, dada la actitud absorbente de parte de nuestra amiga Francia: teniendo en cuenta el antagonismo entre ésta y los alemanes, desde la memorable guerra franco-prusiana, herida avivada constantemente por el excesivo patriotismo francés; y, por último, pensando en la actitud que adoptaría la potente Albién.

Sin embargo, en la prensa extranjera vemos dominando el lenguaje de concordia, de paz; el único lenguaje positivista, apropiado á las conveniencias de todos. La mayoría de los periódicos ponen, en sus escritos, gran tacto y parquedad, señal clara de que desean que este incidente, ó mejor dicho, que todo lo concerniente á Marruecos se resuelva diplomáticamente.

Y es natural que todas las potencias africanistas así lo deseen: ninguna puede querer que venga un conflicto europeo, porque á ninguna le conviene ni le aprovecharía.

Francia sabe que le interesa muy mucho arreglar en las Cancellerías el intrincado asunto de Marruecos, pues no debe ignorar que su interés de querer fundar allí un protectorado al modo como Inglaterra lo ha hecho en Egipto, está en completa oposición con los intereses de España y de Europa, principalmente de Alemania e Inglaterra que, en unión de nosotros, son las naciones más directamente interesadas en el problema marroquí.

El sueño dorado de los colonizadores franceses, no es nuevo, también le tuvo Napoleón el grande, y no le pudo realizar; pero hoy existe un Bonaparte á

quién acaso haría juego ver á la Francia metida de lleno en la debilitante aventura africana, para aproximarse y quizás conquistar el deslumbrante trono de sus antepasados, con el que sueña y por el que se mueve actualmente con más actividad que antes.

La Gran Bretaña tampoco puede dejar la neutralidad que tiene grandísimo interés y conveniencia en conservar su especial situación en el Estrecho, nacida de la posesión de Gibraltar; cuya situación, después de la guerra, variaría en perjuicio de aquella, a parte de que esta nación ha sido siempre defensora del *status quo* en Marruecos.

Resulta evidente, con poco que se analice el problema del Magreb, que están en frente los intereses de Alemania, Inglaterra y Francia, pero á ninguno le conviene armonizarlos fuera de la esfera diplomática.

La solución no puede aventurarse, solamente cabe afirmar que será amistosa, aunque laboriosa; y que nuestro Gobierno, perfectamente penetrado de la gran fuerza que nos da, más que nuestra personalidad internacional, el antagonismo y rivalidad derivada de aquella oposición de intereses entre las tres grandes potencias, sabrá aprovechar, en nuestro beneficio, las negociaciones.

PABLO CLAVER.
HIGIENE POPULAR.

LA DESINFECCIÓN

Una vivienda será sana si disfruta de estos elementos: orientación y soleamiento de la casa, caída de aguas potables, capacidad de las habitaciones, renovación del ambiente y alejamiento de todo lo que en cualquier forma pudiere viciarlo, señalándose como la más importante causa de insalubridad en las viviendas modestas, el achaqueamiento de las personas.

Las enfermedades contagiosas y epidémicas que mayor contingente dan á la mortalidad, tienen por causantes organismos microscópicos, llamados microbios, que se difunden de muy diversos modos en el medio que habitamos, contagiando cuanto nos rodea y transmitiéndose á otras personas el padecimiento.

Quién no conoce los estragos que pueden ocasionar ciertas enfermedades cuando no se adoptan las resoluciones indispensables para librarse de ellas á la habitación donde entraron?

Mas como no puede considerarse ya garantía bastante contra las enfermedades más graves la espléndidez de las habitaciones ni la pureza química de su ambiente, es indispensable para higienizarlas aprovechar las nuevas armas que pone en nuestras manos la ciencia, y que todas éstas deben basarse en un solo arsenal: en el arsenal de la desinfección.

Varios caminos tiene marcados la ciencia en lo que se refiere á la prevención de las enfermedades transmisibles. Uno es el de fortalecer al hombre dotándolo de las condiciones de resistencia necesarias para mejorar su defensa. Si en muchos barrios habitados por las clases miserables, los estragos son mayores, es porque cada uno de los habitantes que las llenan ofrece terreno apropiado para que arraiguen y se multipliquen.

Pero en este camino se alza infranqueable la barrera de los imposibles físicos y económicos. ¿Quién es capaz de regenerar las estirpes en un día, arrabatando su misión al tiempo?

La ciencia trabaja callada y afanosamente por sorprender el secreto de la inmunidad natural, para poder ofrecer á la humanidad con las vacunas y suseros, verdaderos elixires de vida; pero qué hemos de hacer mientras llega ese día próximo ó remoto? Destruir á pesar de alrededor las materias morbosas por medio de la desinfección, que es el medio único que hoy está á nuestro alcance.

No es una garantía absoluta contra el desarrollo de las enfermedades microbianas, pero en las ciencias positivas, y principalmente en la Higiene, no se puede aspirar á lo absoluto, sino conformarse con lo relativo; no podemos desear un medio que pueda matar, porque no lo puede todo, y es evidente que es más provechoso y económico circunscribir y dominar el incendio, en el punto y hora que estalla, que extinguirlo cuando se ha propagado á las casas vecinas, y es evidentísimo tamén destruir el germen morboso en la misma habitación donde apareció, que dejarlo escapar de allí, y después perseguirlo ó ciegas por el mundo.

Esta desinfección no es la práctica á que ordinariamente se da ese nombre, sino aquella otra de concepto más amplio que dando á los agentes purificadores naturales el indudable valor que tienen comprende además los artificiales, sean de uso público ó privado.

Los médicos, los ingenieros y los arquitectos en la concepción de sus construcciones, por las nuevas enseñanzas de la ciencia sanitaria saben ya que no basta la capacidad, aireación, luces naturales, desagües, etc., etc., sino que es indispensable también disponerlas en todo de manera que la limpieza y la desinfección puedan ser siempre más fáciles y eficaces.

No obstante, hay otras entidades cuya colaboración es necesaria en esta obra, y que todavía no se han dado cuenta exacta de los daños que pueden acarrear su ignorancia ó su rebeldía. Nos referimos á los propietarios y á los inquilinos.

Es indispensable que los propietarios y los mismos inquilinos se persuadan de que cerrando las puertas de la casa al desinfector, se abrazan en su ceguera á la muerte.

Proponiéndose á sí mismos el examen de la cuestión, comprenderán que conciudadanos de ser garantidos contra el incendio infectivo, y ayudarán de seguro á extinguirlo atendiendo al bien de la comunidad y al suyo propio.

Las autoridades sanitarias, por su parte, no han demostrado, hasta ahora, en nuestro país la solicitud inteligente y el celo activo que este asunto reclama.

El establecimiento de un servicio público que atienda, gratuitamente, á la desinfección de las casas contaminadas y sirva á la propaganda de los conocimientos sobre los cuales se asienta hoy una bien entendida prevención de las enfermedades contagiosa; la apertura de los empadronamientos sanitarios de viviendas, las visitas domiciliarias de inspección en los casos y circunstancias que fuese indicando ese mismo empadronamiento, etc., son instituciones y prácticas que no se han preocupado de establecer las autoridades sanitarias y que debieran encarnar cuanto antes en nuestras costumbres.

Todos pueden contribuir á la realización de tales propósitos; todos deben traer su aliciente y su palanca á esta magna obra que interesa á la generación presente y á las futuras; por que cuando se habla de la lucha contra las infecciones que nos diezman, se habla del bienestar del individuo y de la consolidación de nuestra raza.

ATRACCIÓN DE VERANEANTES

Una de las mejores obras de propaganda que puede hacer la prensa regional en favor de nuestra provincia es la de dar á conocer las bellezas naturales de ciertas comarcas de Cáceres y su clima, delicioso y salutífero que las da verdaderas condiciones de excelentes estaciones veraniegas.

Una temperatura fresca, leches riquísimas, aguas abundantes, paisaje y campiña deliciosas, alimentos sanos, frutas abundantes y exquisitas, son característica de muchos pueblos de la Extremadura alta y es obra de fomento de sus intereses y obra de honor al rededor las materias morbosas por medio de la desinfección, que es el medio único que hoy está á nuestro alcance.

en estos verdes que encierra nuestra provincia y de fundar colonias escolares que visiten esos mismos sitios en donde la Naturaleza ha derramado las suavidades todas y pueden admirarse los panoramas más grandiosos.

Nueva Unión inicia esta campaña de prensa y dice con mucha razón que en ello consiste el verdadero regionalismo.

Si dentro de casa desarrollamos un movimiento de esta clase haciendo que los veraneantes se acostumbraran a visitar esos pueblos de Hervás, del Valle y de la Vera, en donde con gran economía se podrían disfrutar las delicias de su clima, con beneficio para la salud, se llegaría a facilitar el turismo, que no sólo admira las obras y monumentos antiguos o

las magnificencias de las grandes poblaciones, sino las bellezas de la Naturaleza, y en este punto no tenemos que envidiar a otras poblaciones del extranjero en las cuales la atracción de forasteros es un filón inagotable y la principal fuente de sus recursos.

Era cosa de pensar en organizar hospedajes y facilitar medios de comunicación que hicieran a esos pueblos accesibles al resto de la provincia. La propaganda la haría desinteresadamente la prensa de la provincia y en pocos años quedaría establecida la costumbre de veranear en esos puntos.

Los pueblos podían y debían crear una mancomunidad para esta gran obra y harían un beneficio incalculable a su regiόn.

TROVA DE AMOR

Caballero votado a la belleza, soy un viejo juglar que sobrevive a otro tiempo de honor y gentileza, y de aquel tiempo inspiración recibe. Perteneció a una raza de amadores oyentes en la gaya poesía y hermano soy de aquellos trovadores que salvaron del mundo la alegría. Marcho, cual ellos, por la tierra ingrata llevando en mis cantares mi contento y el amor, que me alienta y que me mata, les da perfume y a mi voz acento. Jugueté de mis propias ilusiones, con libre ritmo hago sonar mi lira. Como el bardo inmortal, en mis canciones "sólo mi ardiente corazón me inspira". Rancio español, por escribir me afano el román paladino de Berceo, nodal espíritu, saudíms fuerte como el acero toledano, dulce como el de un niño, el balbuceo. Busco a mis versos el viril lenguaje que habló Castilla clásico y sonoro. Ni los visto retórico ropaje ni con léxico extraño los desdoro. Hijo soy de la tierra castellana y en mi retina su avidez perdura. Siento, más que la gracia cortesana, la santa austereidad de la llanura. Ansioso busco en olvidadas gestas membranzas de mi estirpe hidalgia y fuerte; galante con las damas, en las fiestas; con los hombres, ceñuda hasta la muerte. en que se sientan las marcas glorias; y más que los combates de la Iliada me convuene de Dido las memorias.

Por eso acudo con la ofrenda mia a la fiesta del arte y la hermosura y a la Reina de amor y galanía ofrezco de mis rimas la ternura. Ante ella, reverente, la rodilla doblo, acatando su gentil realeza, y cundome los delicados cortesanos de un trono donde brilla la augusta majestad de la belleza. Vuestro permiso balbucente implora para decir sus versos, temeroso, quien no aprendió, jamás, bella señora, el lenguaje que agrada al poderoso. En un código viejo y carcomido, parte quizás de antiguo romancero, me conviene de Dido las memorias. y este caso de amor contaros quiero: En el patio del castillo se escuchan voces y risas. Con sus damas y sus pajes va la castellana altaiva. El señor se fué de caza, de caza de cetrería, y ella su pesar distrae, ella su fastidio alivia. El trovador escuchando los romances y cantigas. Canta, juglar, diz la dama, de luchas con la morisma o cuenta casos de amores de las princesas cautivas. — Yo cantaré, el juglar dijo, una trova bien polida, nodal esas risas. Y así comenzó a cantar al compás de la su citara:

Erase un muy fuerte rey, que era el que alcocio frontera de Morena, señor de muchos castillos, y mesnadas aguerridas, en la batalla el primero y el postrero en la fuida, rico de grandes tesoros y mestre de juglaría; sabedor de toda exciencia, de ánima caritativa. Determinó de casar á la princesa su hija, magüerella non quisiera que amor la encontraba esquiva. Un diserto en el castillo, muchedumbre grande había de doncelles que á la infanta agraciaban á la niña. Dicela su padre el rey que uno entre los tres elija. — Yo non sé cuál elegir, contesta la princesita; magüerella non quisiera su ánima verla quería.

Dicen el rey entonces que fablen á la su hija. Era el uno su gran guerrero y así fabló con la niña: — Yo el frente de mi mesnada, con tus armas por divisa, levantada la visera, en mis ojos la idalgua y tu nombre pronunciando, fui terror de la morisma. Mirábale falaguera la in-cente princesita, que se folgaba de ver á su hermosura rendida la fortitud brava; mas nada dijo la niña. Fabló el segundo así:

— Princesita, princesita, si tú premieres mi amor, mil dones te ofrecería, non de hombres que, á mi servicio á la batalla me sigan; ni riqueza de dineros, ni campos ni pedrería. No son tales mis tesoros, princesita, princesita. Yo te ofrezco mucho más, te ofrezco mi poesía, y en mis trovas te dare el regalo de la vida. Rie la niña halagada, con dulce mirar le mira; mas no le fabla tampoco su voluntad non rendida. Llegó a fablaria el tercero, bello más que el medio dia astilado, y muy gentil, la su cara muy alegre. Que es romero bien lo dicen su ropón y palmería. En la brocha, por joyel, luce una gran amatista.

— Yo no puedo pretenderte, diz scutado á la niña, magüer me acucien las ansias de alegrar mitriste vida. A mi, que nunca fui amado, amarme tú non podrías. Nada tengo que ofrecerte si no es mi gran amisticia. Triste amisticia de pobre que más enja que alivia. Peregrino por el mundo, fasta que finque sin vida; y, si miro á la belleza, la belleza non me mira. Yo, siempre muy homoldoso, a fablare non vendría, si non es para decirte que sin rencores ni envidias á Dios ante su sepulcro rogaré por tu la dicha. Muy atriñada escuchóle la princesa y compasiva, y con éste si fabló, más non sé qué fablarian quedáronse pensativas.

— Non dice la antigua trova con quién el rey casaría á la princesa, juglar? diz la castellana altaiva. El que me dijo la trova más del caso non sabia. — Y vos, á cuál eligierades, mi castellana divina?

— Yo al gársón que en el combate con mis armas por divisa, la visera levantada y en sus ojos la hidalgua, el mi nombre pronunciando, fué terror de la morisma. Fuerte sois, diz el juglar. — Y vos, tierna doncella que suspirabais oyendo mi laud y mis cantigas, decid, á cuál eligierades?

Yo al mestre de juglaría, dijo, mirando al juglar, ruborizada la niña.

— Eres sabia, — Y vos, fermosa, la de la tierra sonriza, la de palidez de lirio, la de mirada dulcísima, a quién, á quién eligierades?

Alzó del suelo la vista,

lanzó del pecho un suspiro,

y así repuso la niña:

— Yo al romero que lloró

soledades de su vida;

el que non fué nunca amado con mi amor consolario.

— Tú eres buena — el juglar dijo,

Yo, que lagado de heridas

que me hicieron los hombres,

soledades de mi vida

lloré sin ser consolado;

yo que entoné mis cantigas

por alcázares y chozas;

yo, que vencí á la morisma;

yo, peregrino de amor,

á ti mi amor te daría.

Y este es el caso que encontré escondido en un codice viejo y olvidado.

Vosotras, cuál hubierais elegido

si á vosotras hubieran consultado?

Luis Bardaji.

EL MARQUESADO DEL VADO DEL MAESTRE

Reina gran expectación por conocer el fallo de esta Audiencia territorial en el pleito seguido entre D. Luis Juárez de Negron, actual poseedor del título y D. Fernando Fernández de Córdoba, primogénito del último poseedor.

que componen la Sala de lo civil, y aunque sin duda ya han debido deliberar y tal vez votado dicho asunto, no se ha podido recoger ninguna impresión acerca de lo que haya de ser la sentencia de la Sala.

Angelita Herreros

En el pasado lunes sufrieron los señores de Herreros el amargo triste de ver subir al cielo á su linda hijita Angeles, encantadora niña de diez y siete meses que, en su tierna edad no pudo luchar con la traidora fiebre que la arrebató para siempre de entre nosotros.

Tan infiusto acontecimiento sume á sus padres amantísimos en angustioso desconcierto y llena de pena á cuantos, de sus amigos, empezábamos á saborear os encantos de la angelical criaturita.

Entraba Angelita en esa deliciosa edad en que los niños hacen notar su presencia con incesante y alegre bulir, en que cada balbuceo es un encanto, cada sonrisa un caudal de alegrías y cada caricia una promesa de inacabable ventura; ¡pobre madre! ¿qué humano consuelo podrá mitigar su acerba pena?

Angel que, entre flores, un venturoso sueño nos pareció á todos el rígido cuerpo de la malograda nenita, cuando por breves instantes lo contemplamos; el beso helado de la muerte había puesto sobre sus labios exangües, algo indefinible que más parecía sonrisa de ensueño que mudo signo de eterno reposo.

Cáceres entero acudió á rendir tributo á tan justo dolor, patentizando el general afecto con que distingue á nuestro cariñoso amigo D. Emilio Herreros y su distinguida esposa.

A él de todos unímos el testimonio de nuestro pésame y el ferviente deseo de que el cielo mitigue, en lo posible, sus aflicciones.

M.

La DIABETES ha dejado de agobiar á la humanidad doliente, gracias á los sabios de Holanda, que han encontrado el "Sachare mycte", especial que destruye totalmente todas las fases diabéticas.

El maravilloso producto elaborado en los PAISES BAJO'S, llámase "FERMENTIN", y se adopta ya en todos los hospitales. Todas las enfermedades de la piel y del estómago las cura de un modo radical. Constituye, pues, uno de los medios más potentes de cura en la Terapia moderna.

Consultas gratuitas por correo, por el célebre Sr. Barrantes, médico de la Asociación de la Prensa, calle Augusto Figueroa, 31 y 33, Madrid.

Pedid opúsculo interesante á los concesionarios exclusivos en España, J. Bertoni y C., Carmen, 25, Madrid.

ESPECTÁCULOS

La compañía Montijano ha traído á escena dos nuevas artistas que agradaon á nuestro público.

La primera actriz señora Pardo, es buena artista y en su trabajo, luce todos los resortes del arte y toda la experiencia de quien hálase acostumbrada á vencer las dificultades mayores, recogiéndole en cambio, aclamaciones y aplausos.

Es elegante, atractiva, de buena figura, correcta pronunciación y dulce aspecto; el público comprendió desde un principio tan estimables cualidades y en la noche de su debut, las exteriorizó con innuamente, siendo aquella noche para la artista, un triunfo más en su carrera.

En "Mancha que limpia", conocimos también una preciosa y delicada "Dolores", que admirablemente representó la señorita Muñoz y que dada la insignificancia del personaje, fueron puestas á su disposición la delicadeza, el gusto y la atención de la nueva actriz que empieza á frequentar el camino del éxito y que en él ha de sostener sagradamente, su vida artística.

No dejaron de tener especial interpretación "Enriqueta" y "Fernando"; aquél por la lindísima Consuelo Montijano, y este otro por su hermano, que supieron compartir con los demás, el agrado del público.

La señora Rios, á tan buena altura, como siempre, y los señores Valarino, Capilla y Pedrosa, tanto conocidos y apasionados por el público cacereno para comprender que lo fueron una vez más.

La obra quedó tan completamente interpretada, que gustó extraordinariamente.

SECCION DE ANUNCIOS



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, con contra su voluntad.

Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos, y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas

que tengan un embrigador en la familia ó entre

sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribir hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd:

se presenta a uno de los depósitos al pie

indicados puede obtener una muestra

gratuita. Si no puede Vd. presentarse,

pero desea escribir para adquirirla mue-

stra gratuita, dirigirse directamente a

CACERES, Farmacia d. Adrián Carrasco, Alfonso XIII, 31; en B. RZOCANA, Farmacia d. S. Diaz Herrera; en CA-

ASDE CACERES, Farmacia de Antonio Andrada; en HERVAS, Farmacia de Juan López; en MIAJADAS, Farmacia de Mariano Terrazas; en SALVATIERRA DE SANTIAGO, Farmacia de H. Pérez San-

guino y Farmacia de Joaquín Trinidad; VALENCIA DE ALCANTARA, P. Belandier, Acebedo, 1.

LAZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato hasta un niño puede hacerlo rápidamente y sin igual perfección.

ZURCID Y REMENDAR
medias, calcetines y tejidos de todas clases,seen de lana, algodón, hilo o seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

Se remite libre de gastos previo envío de

DIEZ PESETAS

Sociedad Patent MAGIC WEAVER.

Paseo de Gracia, 97 - BARCELONA

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAPITAL SOCIAL 25 MILLONES DE PESETAS

FÁBRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Lisboa y Aldea Moret (4 áceres)

Gran premio en la Exposición Universal de Lieja 1905; Premio de Honor en la Exposición de Industrias de Madrid 1907; Gran Premio en la Exposición Hispano Francesa de Zaragoza 1908.

(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

PRODUCTOS QUÍMICOS

Sulfato de sosa.

Glicerina.

Ácido sulfúrico anhidrido.

Ácido sulfúrico ordinario.

Ácido nítrico.

Ácido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abono, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grández.

Para informes y pedidos dirigirse a sus representantes en esta provincia.

José Acha, Hermano y Comp.

PORTAL ILANO, 9 - CACERES



La Unión y El Fénix Español

CUMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID

Capital social EFECTIVO: 12 millones de pesetas.

Completamente desembolsado.

Superior al de todas las demás Compañías que operan en España.

rimas y restos... Ptas. 58 Millones

Siniestros pagados desde su fundación. Ptas. 130 Millones

Siniestros pagados por incendios 908 (solo en España) durante el año

1911. Ptas. 2750577

45 años de existencia.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:

D. Claudio González Álvarez

Oficinas: calle de Gratas, 15 y 17

CACERES

Las cosechas se aseguran en pie, en gavillas, en saña y el grano, en los graneros por el transcurso de un año, a la reducida prima de SEIS reales por cada mil.

Agencias en todas las poblaciones de importancia.

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles

y convalecientes.

EL BLOQUE

PERIODICO DEMOCRATICO

SE PUBLICA LOS MARTES

Los trabajos que se nos envien debe-
rán estar firmados.— Suscripción:
DOS pesetas tri-
mestre.— Anuncios:
No se devuelven los precios convencio-
nales y los que se originales... Los pagos se-
se publicuen se en-
dirán adelantados.— La
tenderá bajo la res-
ponsabilidad de sus
trabajadores.—

General Margallo, 64

CACERES

DISPONIBLE

RELOJERIA FRANCESA

JORGE CAPDEVILLE ALFONSO XIII, 23 - CACERES

Relojes EXTRAPLanos de las marcas Omega, Longines y otras acreditadas. Para, señoras cajas con esmaltes finos.

Preciosos relojes EXTRAPLanos de plata y acero, máquinas finas, garantizados por tres años desde 50 pesetas.

Relojes EXTRAPLanos de plata, acero y níquel, sin crucifixiones, desde 17.50 pesetas.

Relojes de níquel fino y acero, de gran seguridad, propios para empleados del ferrocarril, mineros y trabajadores, de 15, 20 y 30 pesetas.

Estos relojes se garantizan por dos años y cambian los que no marchen bien.

Relojes sistema Roskopf en níquel y acero, de 8 y 10 pesetas.

DISPONIBLE

FABRICA DE GASEOSAS

AGUA DE SELTZ

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Jarabes para refrescos

DE

Francisco Cruz Quiros

UNICO DEPOSITO DE LA CERVEZA

MAHOU

EN EXTREMADURA Y PORTUGAL

la preferida por el público inteligente

San Antón 22 - Cáceres.

DISPONIBLE

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN

DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

(BAILLY-BAILLY-BAILLY)

PARA

los oficinas, administraciones, oficinas consulares, oficinas de correos, oficinas de telégrafos, oficinas de ferrocarriles, oficinas de teléfonos, oficinas de establecimientos de baños, circuitos, etc., 20, la parte oficial y 50, las profesiones, comercio e industria, Principales contribuyentes, Magistratura, Administración del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas, Ferias, Fiestas mayores, Arzobispados, etc., En fin, cuantos datos pueedas ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedad de todas clases, 4 las personas de carrera, civiles, militares, liberales y eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de

apellidos, profesiones y calles los habitan en

Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y La Habana.

ES EL ÚNICO que da una información completa

de todos los Estados Hispanoamericanos y Filipinas.

ES EL ÚNICO que contiene Portugal

completo, en el orden que iba en 1911.

ES EL ÚNICO que da una Sección ex-

tranjera, con las señas de las principales

cáceras representadas en España, con el nombre y

señal del representante.

PRECIO: 25 PTAS.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO

Y CON EL ÚNICO QUE SE PUEDEN REALIZAR BUENOS NEGOCIOS

QUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Casa Editorial BAILEY-BAILLY-BAILLY, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales Librerías del mundo.

Precio: 3 Pesetas

DE VENTA EN CACERES:

DROGUERIA DE D. MARCOS ESCRIBANO